

办理结果：采纳或解决

公开属性：主动公开·全文

普文旅发〔2021〕14号

对区政协十四届五次会议 第145050号提案的答复

戴晓军、黄佩、周斌委员：

您提出的《关于促进普陀区文化创意产业发展的若干建议》的提案已收悉，经研究，现将提案办理情况答复如下：

一、在打造特色商圈上，“十四五”期间，普陀文创产业发展将加快推动融入商贸经济发展版图，鼓励发展新型文化娱乐业态，进一步繁荣文旅消费市场，进一步激发文旅消费潜力，依托宝成湾创享塔集市经济等，以文化为要素，丰富经济消费内涵。推进商业综合体打造城市会客厅，积极鼓励天安千树、上海环球港、长风大悦城等打造商圈“+文旅”概念，深化“艺术进商圈”，为商圈导入更多高品质展览、快闪活动、创意市集等小而精的优

质文旅活动，进一步丰富商业载体内涵。除此之外，我们将充分依托苏州河岸线公共空间的全面开放，助力打响“苏河之冠”品牌。优化亲水体验、扩增文化元素、提升整体品质，让沿河空间亲起来、活起来、亮起来。同时，积极串联苏州河沿线人文历史空间、景区景点、商业综合体等资源，推出红色旅游、工业旅游、苏河旅游等融合区域特色的项目。

二、在搭建发展平台上，市委、市政府把建设国际数字之都作为上海“十四五”经济社会发展主攻方向之一，普陀区文创产业的培育和发展将持续坚持在全市大局中找机遇，牢牢把握文旅产业数字化转型方向，靶向发力逐步构建产业发展新优势。普陀区文旅发展“十四五”规划中，明确文创产业将进一步聚焦互联网影视、电子竞技、动漫游戏、音视频、内容直播等在线文旅产业，不断完善产业发展生态链，成为助力区域高质量发展的新引擎。在此基础上加快形成“一产业一平台”的发展格局，继续办好上海国际电影节互联网影视峰会、中国声音大会、电竞上海全民锦标赛等重大产业活动，加强形式内容创新和品质能级提升，努力打造更具品牌效应的产业活动，为企业搭建交流平台、展示平台、合作平台。当前，中海剧院、SMG创意视频基地等重点产业载体正积极推进建设中，将加快形成产业资源集聚，成为文创产业“新地标”。

三、在优化企业服务上，文创企业作为文化创意产业发展的重要主体，区文旅局坚持以企业的需求作为提升营商环境的重要

导向。动态完善“3+5+X”产业政策体系，紧扣当前产业短板和发展实际，加快修订互联网影视、电竞、音频等专项政策，不断提高市、区两级文创资金的使用效益，对具有示范、引领、带动效应的项目适当倾斜。重点项目的落地做到“一对一”专人推进，24小时服务，以“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”和“人靠谱、事办妥”的服务精神，争取更多发展要素落地普陀。持续加大企业走访服务力度，实时了解企业生产经营状况，特别是税收规模达到100万以上的文旅企业实施重点跟踪，力保规模以上企业不流失。同时，依托“两张网”建设，以用户为中心在行政审批上再造流程、提高效率，在企业服务方面构筑起专业优势。

四、在推动产教融合上，喜马拉雅大学线下教学总部成功落户普陀区上海信息技术学校，是全国首个以市场需求为导向，以能力培养为核心的在线新经济大学。喜马拉雅将与上海信息技术学校联合办学、招生，增设更多新兴职业培训专业与课程，包括音视频制作人、有声书主播、直播带货主播、音视频后期制作、在线培训师等，探索并努力实现灵活用工等新型就业形态，在帮助学生技能提升基础上，不断扩大就业范围。除此之外，区文旅局积极支持上海国际大学生广告节，为大学生群体施展才华、成就梦想搭建平台，推动大广节在年轻人中开花结果，为广告创意产业发展聚合人才、创新动能。

(此页无正文)

普陀区文化和旅游局

2021年5月11日

联系人姓名：徐婉莲

联系电话：52564588-7448

联系地址：铜川路1321号2号楼14楼

邮政编码：200333